

市中医院:

早期康复,为脑中风患者解忧

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 暨莎莎)“感谢你们的精心治疗,我终于可以康复出院了!”近日,患者蒋女士在出院前给衡阳市中医院中风脑病科的医护人员送上了一面锦旗,并为他们精心的治疗和护理点赞。

据悉,蒋女士今年36岁,是该科今年收治最年轻的一位脑卒中患者,入院时右侧肢体活动障碍,上下肢肌力2级。半个月前的一天清晨,该科医护一体化查房时,还未走进病房,就听到蒋女士不愿意配合治疗,哭着闹着要回家的声音。

医护人员来到床边,蒋女士急忙说道:“我这么年轻就得了脑梗,还瘫痪了,是不是以后就是个废人了?我这手和腿都抬不起来,以后可怎么生活啊?”说着说着蒋女士的眼泪在眼眶内打转。

针对蒋女士的病情,该科建立紧密协作机制,实行医护一体化诊疗。主管医生、责任护士、康复专科护士共同制定详细的康复计划表,每日细心观察蒋女士的病情变化,对其进行早期康复介入,辅以中医特色技术、心理护理、健康指导,鼓励蒋女士和家属共同参与诊疗。通过半个月的治疗和早期康复护理,蒋女士顺利康复出院。

“脑卒中康复就是在与时间赛跑,只有尽可能多地‘抢’得宝贵时间,才有更大可能打赢卒中后康复这场‘硬仗’!”该科医生介绍,早期康复主要是指患者卒中后进行早期床旁康复的一种综合性康复方案,可有效减少后遗症和避免抑郁症的发生,训练措施介入越早,患者后期恢复程度也会随之大大提高。同时,脑卒中早期康复开始时机也很重要,在发病24小时后病情处于稳定阶段时,便可以进行床边康复、早期离床期的康复训练,康复训练应以循序渐进的方式进行。

今年,为积极响应国家卫健委、



护理团队指导患者做踝泵运动、Bobath 握手、桥式运动以及关节运动。

早期康复疗效获得多位患者点赞。

国家中医药管理局《改善就医感受,提升患者就医体验主题活动的通知》要求,衡阳市中医院护理部开展住院患者“九大举措”和出院患者“三个不断”等多项卓越护理服务,中风脑病科

以改善人民群众看病就医体验为出发点,将“早期康复进病房”列为重点专项工作。自4月份以来,该科早期康复治疗共1500余人次,对于脑卒中患者,在常规护理基础上配合早期康复

介入,实现患者院前—院中—院后全病程管理,提供服务连续不断。通过一系列的举措,患者康复程度明显提高,医疗护理服务质量持续提升,患者满意度和就医体验感显著增强。

市中医院:

完成2023年住院医师岗前培训工作



开班仪式现场。

衡阳晚报讯(通讯员 杨粤容)近日,衡阳市中医院顺利开展了为期5天的2023届住院医师岗前培训工作。

8月28日上午,该院在橘香楼学术报告厅召开了2023届住院学员岗前培训开班仪式。全体院领导、老师代表、62名2023届住培学员参加了岗前培训开班仪式。开班仪式上,医院相关负责人致辞,对新一届学员的到来表示热烈欢迎和祝贺,同时简要介绍了医院及住培基地的基本情况,并结合自己30多年来的临床工作经验,向大家讲述了“医者仁心、大医精诚”的职业使命,告诫大家要做一个合格的住院医生,必须要做到勤奋学习、勤于思考,希望所有学员在三年的住培生涯中能“学有所思、思有所得、得有所获”。

此后的岗前培训理论课程在“书记第一课”

中拉开了序幕,该院的相关负责人从中医药的历史沿革、中医药文化支柱、中医药的文化特点几个方面阐述了中医文化为什么可以自信及如何提高中医药文化自信,为帮助学员提升对中医药文化的认知和中医药文化自信奠定了基础。

在岗前培训中,该院精心组织安排,在各部门的协同合作下,通过集中理论授课、技能培训等方式,圆满完成了廉政教育、医疗法律法规、医疗核心制度、中医病历书写、医保政策、医患沟通、消防安全实践、住培政策、基本技能操作等多维度内容的培训课程。

通过此次培训,住培学员们更熟悉了解了住培制度的内容和要求,明确了未来三年的学习目标,增加了学员们的归属感,为学员们更快地融入医院环境,更好地工作、学习打下了基础。